

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 49 (333). 4 июля 1939 года. Вторник

Не повторять ошибок прошлогодней уборки

(Передовая „Советской Сибири“ за 29 июня)

Для всех партийных и беспартийных большевиков нашей Новосибирской области надолго останутся в памяти тяжелые уроки уборки урожая в 1938 году, когда сбор хлебов затянулся до снегопада и сопровождался большими потерями зерна.

Для всех также памятны и причины позорного провала уборочных работ. Они сводятся к тому, что партийные, советские, земельные и заготовительные органы нашей области не сумели обеспечить большевистского руководства подготавкой и ходом уборки и заготовки хлебов, недооценяли, отодвинули на задворки решение важнейшей задачи — широкой мобилизации колхозных масс, работников МТС, совхозов и заготовительных органов на своевременное проведение высококачественных работ по уходу за посевами, быстрые завершение подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. В тот период многие работники нашей области забыли гениальные слова товарища Сталлина, сказанные им еще в 1935 году о том, что

„Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

Только поэтому в большинстве МТС, совхозов и колхозов области были несвоевременно и недоброкачественно отремонтированы комбайны и простые уборочные и зерноочистительные машины. Только поэтому уборка хлебов простыми машинами недооценивалась и использовались они недостаточно. Поэтому же из рук вон плохо было поставлено дело подготовки механизаторских кадров.

Центральный Комитет ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ особо предупредили партийные, советские, земельные и заготовительные органы нашей области.... о недопустимости повторения ошибок, имевших место при уборке и заготовке хлебов прошлого года“.

Казалось бы, что серьезные уроки прошлогодних ошибок должны быть крепко учтены всеми работниками сельского хозяйства нашей области, а оценка, данная в октябре 1938 года в решении ЦК ВКП(б) по

областному партийному руководству, навсегда останется в памяти у руководящих работников областных и районных партийных и советских органов.

Однако об этом многие скоро забыли и в подготовке к уборке повторяют ошибки прошлого года, недопустимо затягивая подготовительные работы к сбору богатого урожая.

Особенно большую тревогу вызывает ход ремонта комбайнов. На 25 июня по области отремонтировано комбайнов только 47,3 проц. Недостает 2 460 комбайнёров и их помощников.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом простых уборочных, зерноочистительных машин, молотилок и с подготовкой тракторов к уборке. Здесь работы почти не начаты. На 20 июня строительство новых складов Заготзерна выполнено только на 38 проц., в ряде районов колхозные склады, амбары, зерносушилки к приемке зерна не готовят. Прополка посевов от сорняков ведется плохо, особенно на участках, предназначенных для комбайновой уборки.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР в специальном указании предупредили Новосибирский обком партии и облисполком о недопустимости отставания с подготовкой к уборке нового урожая. ЦК ВКП(б) и СНК СССР решительно потребовали от обкома и облисполкома организовать проверку по каждой МТС и совхозу хода и качества ремонта комбайнов, тракторов, автомашин, молотилок, оборудования автоподвижных мастерских, обеспечив окончание всего ремонта к 15 июля. К этому же сроку ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали укомплектовать все комбайны подготовленными комбайнёрами и помощниками.

Секретари райкомов, председатели райисполкомов, земельные работники в соответствии с этим указанием должны немедленно организовать проверку в каждом колхозе готовности простых уборочных машин, выделить участки для уборки комбайнами и простыми машинами, распределить колхозников на предстоящих уборочных работах, подготовить лошадей, повозки, крытые тока, навесы, зерносушилки. Для предотвращения заражения зерна клещом необходимо сейчас же приступить к очистке старых токов, выжечь все

остатки от уборки урожая прошлого года, дезинфицировать перевозочные средства и инвентарь по очистке зерна. Необходимо также решительно усилить темпы проделки посевов и, в первую очередь, участков, предназначенных для комбайновой уборки.

Самое пристальное внимание руководителей районов должно быть сосредоточено на вопросах ремонтного ускорения темпов строительства новых складов и элеваторов Наркомзага. Необходимо полностью обеспечить их строительными материалами, рабочей силой с тем, чтобы к первому августа полностью закончить строительство новых зерновых складов.

Секретари райкомов обязаны лично проверять готовность пунктов Заготзерна к приему хлебов нового урожая. Необходимо сейчас же приступить к освобождению складов от старого хлеба, организовать ремонт, дезинфекцию и подготовку зерносушилок. Особое внимание должно быть обращено на проведение и готовность лабораторий заготовительных пунктов укомплексования их проверенными, квалифицированными кадрами приемщиков и лаборантов.

Нет сомнения, что партийные и беспартийные большевики Новосибирской области сделают для себя все вышесказанное, вытекающие из предупреждения Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР. Партийные и комсомольские организации области обязаны привести в действие все резервы, все рячаги для повышения производительности труда в подготовке к проведению уборки, продумать извесить каждую деталь, широко использовать инициативу колхозников, комбайнёров, механиков и агрономов, чтобы в сложных условиях предстоящей уборки собрать весь урожай с колхозных и совхозных полей в кратчайшие сроки и без потерь.

Партийные и комсомольские организации области обязаны возглавить социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки между районами, колхозами, бригадами, звеньями, агрегатами, между отдельными колхозниками за образцовую подготовку и проведение уборки в кузнице. Китаева в кузнице отрывается на склоне горы.

Правильно используя в деле подготовки к уборке важнейшее решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, нужно поднять ярость колхозных масс против лодырей и захребетников, дезорганизаторов колхозного труда, сидящих на шее участных и преданных колхозному строю колхозников.

На постоянную заботу и помощь партии и правительства колхозники и рабочие совхозов и МТС Новосибирской области ответят полновесным урожаем и образцовым проведением уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЧЕСТНЫЙ ТРУД В КОЛХОЗЕ ДАЕТ ПРЕКРАСНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Весело и радостно живут колхозники промколхоза им. Молотова (Козеульский сельсовет). Честный ударный труд дает прекрасные результаты. План выработки пихтового масла за 30 июня выполнен на 111 проц., годовой план сбора пихтовой живицы в 300 кг. выполнен на 200 проц. Наряду с промыслами колхоз занимается сельским хозяйством. Колхоз тщательно чистил все посевы от сорняков, выполнил план заготовки паров.

В колхозе хорошо организована политмассовая работа. Все постановления партии и правительства, а также постановления и директивы райкома ВКП(б) и райисполкома изучаются и обсуждаются колхозниками на общих собраниях. Учитель-кандидат ВКП(б) Тимербаев, председатель правления колхоза кандидат ВКП(б) т. Салихов и счетовод т. Соловьев неустанным ведут разъяснительную работу среди колхозников.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ колхозники встретили с большим воодушевлением.

Окончательно изжиты прогулы и опоздания на работу. В члены колхоза за последнее время вступили 3 хозяйства.

Бригадир т. Зайнетдинов наряд на работу дает колхозникам сразу на пятидневку или на декаду, смотря по характеру работы, и ежедневно проверяет кто и как выполняет норму выработки, продумать извесить каждую деталь, широко использовать инициативу колхозников, комбайнёров, механиков и агрономов, чтобы в сложных условиях предстоящей уборки собрать весь урожай с колхозных и совхозных полей в кратчайшие сроки и без потерь.

Правление колхоза „Особая“ к подготовке уборки урожая и хлебосдачи относится исключительно беспечно.

Нужно отремонтировать 4 жнейки, 2 клейтона, 2 веялки, 2 сортировки, 20 телег, но к ремонту их не приступили. Преправление колхоза Манузин кузнец Китаева вместо работы в кузнице отрывается на другие работы.

Нужно построить 2 новых крытых тока, 1 перевалочную базу с деревянным полом, но строительство до сих пор не начато. З старых токов от мусора не очищены и не ремонтируются. Амбары и зерносушилки также не отремонтированы и не продезинфицированы.

В.-Чебулинская МТС плохо готовится к уборке

В.-Чебулинская МТС полностью обеспечена комбайнёрами и погрузчиками. Но ремонт комбайнов и сложных молотилок организован плохо. Дирекция МТС своевременно запчастями полностью не обеспечила комбайны. На 1 мая из 25 ком-

байнов отремонтировано 13, из 21 молотилки — 1.

На основе указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подготовке к уборке, нужно диквидировать прорыв на

А. Вятских.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

28 июня состоялось заседание бюро обкома ВКП(б). На этом заседании обсуждали телеграмма ЦК ВКП(б) и СНК СССР о неудовлетворительном состоянии подготовки к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в Новосибирской области.

Бюро обкома ВКП(б) признало совершенно правильной неудовлетворительную оценку хода подготовки к уборке урожая в 1939 году по Новосибирской области и принял указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР к неуклонному руководству и исполнению.

Бюро обкома ВКП(б) постановило немедленно ознакомить с телеграммой ЦК ВКП(б) и СНК СССР всех секретарей райкомов и председателей райисполкомов Новосибирской области.

Наряду с этим бюро обкома ВКП(б) поручило редакторам областных и районных газет широко освещать задачи областной партийной организации в деле быстрой ликвидации отставания в ремонте комбайнов и уборочного инвентаря, подготовке кадров комбайнеров и помощников, прополочных работах и подготовке складов и элеваторов заготовки к заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Дополнительно в МТС и совхозы области командируются 100 человек из областного и городского партийного актива для оказания помощи на местах в деле быстрой реализации указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Первым секретарям городских комитетов ВКП(б) пред-

ложено командировать городской руководящий партийный актив для оказания помощи соответствующим сельским райкомам и райисполкомам. Об кому ВЛКСМ поручено командировать в сельские районы группу руководящих работников из областного комсомольского актива.

Управляющему облаготворителю Романову предложено немедленно разработать практические мероприятия по усилению темпов строительства отдельно по каждому вновь строящемуся складу заготовки и элеватору с тем, чтобы передать эти мероприятия для исполнения секретарям сельских райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов.

Обязано предложить дополнительно направить специалистов в МТС для проверки качества ремонта комбайнов, молотилок и уборочных сельскохозяйственных машин.

Решением бюро обкома ВКП(б) секретари райкомов партии и председатели райисполкомов обязаны не позднее 5 июля с. г. представить обкому ВКП(б) письменные отчеты о принятых ими мерах по выполнению специального указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Этим же решением обкома предусматриваются вызовы секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов и уполномоченных обкома из наиболее отстающих районов с докладами о ходе подготовки к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

(ОблТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

По данным штаба советско-монгольских войск, 27 июня отмечено новое нападение японо-манчжурской авиации на территорию МНР в районе Тамдак-Булак, отстоящем от границы на 120 километров. Количество японо-манчжурской авиации составляло около 80 истребителей и 30 бомбардировщиков. В результате кратковременного столкновения сбито 7 японских самолетов, из них 2 бомбардировщика. Из состава советско-монгольской авиации не вернулись на свои базы 6 самолетов, которые разыскиваются. От бомбардировок пострадали 2 дома в Байн-Тумен, при этом было ранено 5 человек.

Японская провокация продолжается

28 июня с. г. японо-манчжурская авиация в составе 15 бомбардировщиков под прикрытием истребителей снова нарушила границу МНР в районе озера Буйр-Нур. Встреченные зенитным огнем артиллерией и монголо-советскими истребителями, японо-манчжурские бомбардировщики, сбросив без всякой цели несколько бомб и не приняв боя, ушли на территорию Манчжурии.

Огнем зенитной артиллерии сбито 2 японо-манчжурских самолета, упавших на территорию МНР.

(ТАСС).

Советско-китайский торговый договор

16 июня с. г. в Москве состоялось подписание торгового договора между СССР и Китайской республикой. Договор основан на принципах равноправия и взаимности. Договор включает статьи о наибольшим благоприятствованием, регулирует вопросы торговли и мореплавания, определяет правовое положение торговых представительств СССР в Китайской республике.

С советской стороны торговый договор подписал народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с китайской стороны — специальный посол и уполномоченный национального правительства Китайской Республики д-р Сун-Фо.

100 тысяч специалистов

Через несколько дней заканчиваются государственные экзамены в высших учебных заведениях. Страна получает новый отряд высоко квалифицированных специалистов. Больше всего выпускают промышленные вузы, почти 22,5 тысяч человек. Предстоящий выпуск даст также почти 10,5 тысяч специалистов сельского хозяйства.

Всего высшие учебные заведения страны выпускают 98 тысяч 837 специалистов.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Советский кинофильм "Ленин в 1918 году" демонстрируется в настоящем времени в кинотеатрах Нью-Йорка, американской печать подчеркивает, что этот кинофильм является блестящим достижением советской кинематографии.

◆ Недавно от удара молнии взорвался минированный швейцарцами туннель на дороге соединяющей Италию и Швейцарию. Убит находившийся в туннеле агент итальянской разведки. Бывшие при нем секретные бумаги попали в руки швейцарцев.

◆ Германия проводит новые мероприятия, связанные с подготовкой к войне.

К восточным границам Германии направлено свыше 100 тысяч рабочих для срочной уборки урожая.

◆ В ряде пунктов юго-западной части провинции Гуандун китайские власти раскрыли японскую шпионскую организацию. Большинство шпионов арестовано.

◆ По сообщению американской печати страховые компании США за последние 20 лет присвоили свыше 1 миллиарда 400 миллионов долларов сбережений труда.

(ТАСС).

ХРОНИКА

— В Москву прибыла первая группа живых экспонатов: свиноводческая ферма колхоза "Красный Октябрь", Харьковской области, привезла на выставку 15 свиноматок, одного хряка и 28 подсвинков. Они займут свинарник в разделе "Новое в деревне". Сначала все поголовье находилось в карантине, а 20 июня переведено на выставку.

— На экспонатных полях зерновых культур высажено 64 сорта яровой пшеницы, сколько 50 сортов овса и столько же сортов ячменя. Большой участок занимают пшенично-пырейные гибриды многолетней пшеницы академика Н. В. Цицина. Высаженные в середине мая несколько сот кустов этой пшеницы отлично прижились на московской земле. На 4 х делянках посажен и взошел рис скороспелых сортов.

— Возле павильона "Садоводство" разбит розарий, высажено 810 роз 35 сортов. Скоро будут высажены около 100 сортов георгин.

— В павильоне "Птицеводство" устанавливается действующий инкубатор на 40 тысяч яицемест. "Механическая наседка" ежедневно будет "выходить" до 1000 цыплят.

И. о. редактора И. К. НИКОЛАЕВ.

СБЕРЕЖЕНИЯ

Удобно и выгодно хранить в сберегательной кассе

Сберегательная кassa

ПРИНИМАЕТ вклады до восстремования, срочные, условные и текущие от всех граждан и выдает вклады частями или полностью по первому требованию вкладчика.

СТРОГО СОБЛЮДАЕТ тайну и неприкосновенность вкладов.

ПРИНИМАЕТ от вкладчиков завещательные распоряжения и доверенности по вкладам.

УПЛАЧИВАЕТ проценты по вкладам.

ПЕРЕНОСИТ по первому требованию вкладчика его вклад в любую другую сберегательную кассу.

ВыДАЕТ аккредитивы, по которым деньги выплачиваются любой другой сберегательной кассой.

ОПЛАЧИВАЕТ выигрыши и купоны по облигациям государственных заемов и лотерейным билетам освобождения.

Состоите ли Вы вкладчиком сберегательной кассы?

Адреса, дни и часы работы сберкасс:

1. Чебулинская сберкасса,
2. Чумайская сберкасса II разряда,
3. Усть-Сергинская сберкасса II разряда
4. Козельская сберкасса II разряда.

Работают с 9 часов утра до 4 часов дня, перерыв с 12 до 1 дня.

Выходные дни по понедельникам.

РАЙСБЕРКАССА.